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Сейсмология, геофизика, геодезия, сейсмометрия,  гидрогеохимия, гидродинамика, сейсмическая станция, сейсмичность, землетрясение,  радиотелеметрия,  приборы сильных движений, обработка, база данных, программное обеспечение.

Отчет состоит из шести глав.

В первой  главе  содержится информация о состоянии наблюдательных

сетей. Приводятся основные сведения по их техническому  оснащению,  по системе сбора информации, по характеристикам измерительных каналов.

Во второй главе приведено краткое описание систем регистрации обработки, хранения и представления материалов наблюдений, информации, описаны методические и программные средства. Дано описание пакета программ  обработки сейсмических  сигналов.     (DATA_AN), службы оперативных и срочных донесений о землетрясениях Камчатки и   Командорских островов в 1997 году. баз данных результатов обработки, системы первичной обработки и представления геофизических данных.

Третья глава дает сведения о корпоративной сети КОМСП ГС РАН, технических средствах сети, о доступе к данным и обмене данными. 

Четвертая глава  посвящена методическому обеспечению сейсмологических работ на Камчатке. Приведены результаты работ в 1997 году по метрологическому обеспечению наблюдений, по оперативной оценке магнитуды MLH

В пятой главе приведена характеристика сейсмичности Камчатки и Командорских островов за 1997 г. по данным оперативной обработки.

Шестая глава посвящена сейсмичности Камчатки и Командорских островов в 1995  году по данным окончательной обработки землетрясений.

В заключение рассмотрены основные проблемы,  имеющиеся в наблюдательных сетях, даны направления работ по развитию систем сбора и обра-

ботки информации на ближайшие годы.
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