1.1.1. Программа “Конвертор станционных данных (wdass2sg)”

Программа “Конвертор станционных данных (wdass2sg)” предназначена для преобразования данных из копии станционной дисковой петли, созданной программой  DskLoop.

Внешний вид окна программы “Конвертор станционных данных (wdass2sg)” приведен ниже (см. Рис. 1).
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Рис. 1. Окно программы “Конвертор станционных данных (wdass2sg)”

Для проведения конверсии данных необходимо выбрать станцию (левое окно со списком названий станций), сейсмические каналы, стартовое время и длительность (соответственно, левое и правое поля выбора). Расшифровка названий каналов приведена выше (см. пункт 2.2.2). Выбор станции производится щелчком левой кнопки мыши на требуемом имени станции. В случае, когда список станций состоит из одной (см. пример выше), выбор станции производится автоматически. Выбор каналов производится также щелчком левой кнопки мыши на полях выбора, расположенных рядом (слева) от требуемого названия канала. При этом в поле выбора появляется “галочка”. Повторное нажатие приводит к отмене выбора (“галочка” пропадает).

Задание стартового времени производится в левом поле выбора после щелчка левой кнопки мыши на этом поле. При этом становятся доступны средства редактирования текста, стандартные для Windows. Управление курсором производится клавишами влево, вправо, вверх и вниз. Стартовое время задается в формате dd/mo/yy hh:mi:ss, где

dd - день месяца (две цифры от 01 до 31),

mo - месяц (две цифры от 01 до 12),

yy - год (две цифры от 00 до 99),

hh - час (время Гринвичского меридиана, две цифры от 00 до 23),

mi - минута (две цифры от 00 до 59),

ss - секунда (две цифры от 00 до 59)

времени начала конверсии. Время начала преобразования данных должно быть задано полностью, то есть должны быть заполнены все поля в соответствии с форматом.

Таким же образом в правом окне выбора (см. выше) задается длительность конвертируемых данных в формате hh:mi:ss, где

hh - час (время Гринвичского меридиана, две цифры от 00 до 23),

mi - минута (две цифры от 00 до 59),

ss - секунда (две цифры от 00 до 59)

длительности преобразуемых данных. Требования к заполнению поля аналогичны требованиям для поля задания времени начала конверсии.

После заполнения всех полей можно запустить программу преобразования данных нажатием кнопки “Конвертирование” (см. Рис. 1). При этом программа начинает проверять файлы данных, расположенных в копии дисковой петли на компьютере СО, на соответствие выбранной станции, выбранным каналам и времени преобразования. Список проверяемых файлов будет отображаться ниже полей задания времени. Когда программа обнаружит наличие требуемых данных в выбранном файле, она производит его преобразование в формат, пригодный для использования в программе “Система обработки сейсмических данных (WSG)”, производя запись в базу данных. Имя файла при этом “замирает” на некоторое время. Далее процесс продолжается до окончания перебора всех файлов копии дисковой петли. При окончании программа выдает звуковой сигнал, после чего ее можно закрыть нажатием на кнопку “Выход” или использовать повторно для преобразования других данных.

Программа использует файл настройки системы обработки сейсмических данных Wdass2sg.ini, в котором описывается расположение файлов дисковой петли компьютера обработки. Она является основной программой получения данных для режима работы с отключением компьютера СО (периодический режим). Файл настройки программы описан ниже.

WDASS2SG.ini
Секция [WDASS2SG]

DIR - 

имя директории по умолчанию

NSTA - 

количество станций

STA0 - 

имя станции номер 0

…

STAN - 

имя станции номер N

TIME  - время и дата начала конверсии

TIMEQTY – длительность
Секция [имя станции]

DIR - 

каталог, в котором должны находиться файлы, подлежащие конвертированию в формат WSG
USEGAIN - учитывать/нет (домножать) коэффициент усиления точного канала при конвертировании

VIRTUAL - файл-описатель "виртуальной" сети (для телеметрии) - ПАРАМЕТР УСТАРЕЛ, НЕ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ!!!
V26.11.04

=========

26.11.2004  18:49           229376 wdass2sg.exe

Добавлена возможность не записывать в БД значение коэффициента усиления. Для этого необходимо в файле параметров wdass2sg.ini в секции, название которой совпадает с именем станции, добавить строчку USEGAIN=0. Отсутствие данного параметра в секции или установка его в 1 (USEGAIN=1) приводит к разрешению переноса информации о коэффициенте усиления в таблицу filelist БД WSG.
Пример:
[S50]
DIR=E:\S50
USEGAIN=0
При выборе имени станции в главном диалоговом окне программы отображается информация о режиме записи коэффициента усиления.
Если запись разрешена, то слева у элемента с названием “Используется коэффициента усиления” появляется отметка в виде галочки или крестика.
v17.09.04

=========

17.09.2004  16:39           229376 wdass2sg.exe

1. Исправлена ошибка обработки даты в високосном году (не воспринималась дата 29 февраля).

v11.13.02

=========

11/13/02  03:37p               217,088 wdass2sg.exe

1. Исправлена ошибка обработки файлов SDAS, имеющих в заголовке в секции [FILE] запись

DATA_SEC=0 (нулевая длина данных) - конвертор отстанавливался, ничего не делая

и не сообщая. Теперь он конвертирует этот файл, вычисляя длину данных из его размера.

